

# 亞馬遜高壓 員工做到喊

## 美媒揭「有開工無收工」 鼓勵互揭瘡疤



■有亞馬遜員工稱公司的工作環境苛刻。網上圖片

網購巨擘亞馬遜曾多次傳出苛待員工醜聞，《紐約時報》近日訪問美國逾百名離職及現任亞馬遜員工，揭發他們面對的苛刻工作環境。有員工稱公司人力資源部奉行「汰弱留強」原則，常以排行榜或威脅解僱來鞭策員工，甚至鼓勵同事互相揭短，致員工壓力爆燈，日日以淚洗臉。有不幸流產或患病的前員工更聲稱遭到公司警告，「不應讓私人生活影響工作」。

亞馬遜前員工憶述在職期間不幸胎死腹中，結果被公司列入「表現改善項目」中，聲稱是要「確保她繼續專注工作」，該項目實質是警告員工瀕臨被炒邊緣；另一名患乳癌的女員工亦受到相同對待。一名不幸流產的女員工，在手術翌日即被上司要求出外公幹，更暗示若不遵從便可能被炒，嚇得她只好服從命令。

不少人投訴在亞馬遜工作「有開工無收工」，有Kindle板腦部門的前員工形容，每周工作長達80小時，若做不到會被視為嚴重缺點。有員工稱即使在下班後、深夜時分或度假時仍經常收到工作電郵或

訊息，甚至有工人因過勞患上胃潰瘍。有員工稱見到同事在辦公室哭泣是「日常事」，甚至聲稱「幾乎每個人都試過在辦公桌前哭」。

### 亞馬遜斥虛構 在職工撐環境理想

亞馬遜發言人拒絕直接就報道置評，但透過一名員工的網誌反駁報道中個別指控屬完全虛構，又稱公司知悉員工存在不滿。有在職員工亦斥責報道錯誤，力辯公司工作環境理想及具挑戰性。

■《獨立報》/《每日郵報》

## 克里母校爆性醜聞 鬥奪學妹貞操

校友包括國務卿克里等政界名人的美國著名私立高中、位於新罕布爾州的聖羅羅學校，近日爆出嚴重性醜聞。一名涉嫌在校內強姦15歲少女的學生在庭上供稱，該校有一項不為人知的傳統，要求男學生在畢業前取得學妹的貞操，而且愈多愈好。

現年19歲的拉布里，被控去年5月在該校就讀期間，於校舍天台強姦一名15歲少女。他向警員作供時供出這項惡劣傳統，當局計劃傳召多名學生及校友出庭作證，以證明他所言是否屬實。拉布里聲稱，該校部分學生以在畢業前成功與

學妹上床為榮，同學之間甚至會比賽，鬥與最多的女生上床，並將記錄寫在洗衣機後的牆上，由於校方經常清走資料，學生於是索性寫在網上。他承認自己也是其中一分子，「想當第一名」。

拉布里原本品學兼優，更獲哈佛大學取錄，但出事後已被拒絕錄取。他表示供出這項傳統，是希望給學弟妹一個教訓，同時讓校方正視這問題。聖羅羅學校創立於1856年，是美國東北部8家最著名私立高中之一，除克里外，著名校友還包括13任美國駐外大使、3屆普立茲獎得主等。

■美聯社

## 醫生駕車剷池袋行人路 1死4傷

東京JR池袋站附近昨晚發生致命車禍，一輛私家車在池袋站東口對出馬路失控，衝上行人路後撞入連鎖服裝店ZARA的大門，多名途人被撞倒，一名女子搶救近4小時後不治，另有4名20至70多歲途人受傷。

### 稱瞌睡釀禍 遭警拘捕

肇事司機是一名醫生，他供稱事發時因為太累打瞌睡而釀成事故，警方以涉嫌疏忽駕駛導致他人傷亡將他拘捕。

事發於前晚9時30分左右，53歲醫生金子莊一郎在池袋站附近吃完拉麵後，駕車離開地下停車場，原本他應在路中心的停車場出口稍為停車後，向右調頭順方向駛走，但他的車卻向前直衝，剷上行人路駛了50米後撞入ZARA的大門，現場未有發現煞車痕跡。事發時現場行人眾多，多人被撞倒，有傷者血流如注，41歲女子江幡淑子頭部重傷當場昏迷，送院後延至昨日清晨不治，另外4名傷者則出現骨折等。金子事後通過酒精呼吸測試，估計亦沒有受藥物影響。不過日本傳媒報道，有曾到金子的私家診所看病的人形容，金子性情古怪，診所每星期只開一兩天，而且幾乎沒有病人。

■共同社/《日本時報》



剷行人路



醫生被捕

## 英強制失業青年學求職

為協助青年就業，英國政府昨日宣佈計劃，強制18歲至21歲失業青年接受3星期的「就業訓練營」，學習求職技巧，務求令他們在半年內找到工作或受訓機會。

計劃從2017年4月起實施，所有21歲以下青年申請失業津貼的首3周，必須在各地求職中心參加就業訓練營。為期71小時的密集課程包括面試等求職技巧，教師會指導學生尋找合適工作，並在6個月內持續提供協助，但此後若仍未能獲聘，所有政府津貼就會停發。為配合計劃，英國政府將爭取在2020年前創造300萬個新的學徒職位。

訓練營是英國就業與養老金整體改革計劃一部分，計劃規定，所有申領失業救濟人士均需參加協助就業活動。

■《泰晤士報》

## Uber擴保安團隊護員工

近日在香港爆出不斷風波的手機叫車程式Uber，位於美國的總部前日宣佈大幅擴充安全事務隊伍，由現在的25人增至100人，以加強對客戶私隱資料、電腦系統保障，並為公司全球業務及員工提供人身安全和法律保護。

Uber於4月聘請專門打擊網絡犯罪的美國前聯邦檢察官沙利文，出任公司保安總監。他和下屬團隊負責範圍甚廣，線上方面包括對抗黑客攻擊、加強敏感資訊保安，線下方面則包括調查涉及旗下司機的交通事故，為世界各地辦公室、司機及員工提供人身安全保護。

團隊同時負責審查登記司機背景，並為因公司業務而被起訴的員工提供保障。鑑於世界各地先後發生的士司機針對Uber司機的抗議，沙利文表示需要建立機制來保護他們。

■英國《金融時報》

# 凡爾賽宮財困 改建帝王級酒店撲水

法國巴黎凡爾賽宮舉世聞名，是帝王奢華生活的象徵，不過由於法國政府削減資助撥款，凡爾賽宮決定把3座17世紀宮殿建築大宅改建為酒店，招待遊客增加收入，目前正邀請私人公司投標。

未來的豪華酒店暫命名「橘園酒店」，距主宮殿僅約90米，部分客房可飽覽植有3,000棵橙樹、法國國王路易十四的「橘園」(Orangerie)美景。發言人指，凡爾賽宮是法國歷史及文化象徵，酒店將是全球獨一無二，入住賓客可品嚐法式蛋糕及香檳，更可於300年來首次進入皇家園林散步，屬真正的帝王級享受。

預計中標公司需斥資達1,400萬歐元(約1.2億港幣)

元)翻新及修葺宮殿，將擁有酒店60年經營權，每年需上繳部分利潤。

### 遊客10年倍增 政府資助反減

目前每年逾700萬遊客慕名參觀凡爾賽宮，雖然人數10年來增加逾倍，但政府撥款卻從2013年的4,740萬歐元(約4.08億港幣)，大減至去年的4,050萬歐元(約3.49億港幣)，部分宮殿已開始失修。

■《每日電訊報》/愛爾蘭《獨立報》/路透社



■路易十四「橘園」



■金色大門



■中標公司需斥資達1.2億港幣翻新及修葺宮殿。

## 女嬰子宮內中槍 奇蹟不死

孟加拉一名孕婦懷孕8個月時遭槍擊，子彈穿過肚皮，留在子宮內，本來以為腹中女嬰凶多吉少，但醫護人員經過3小時剖腹產及手術，成功救回女嬰一命。經過一個月，母女終於康復，一同出院。

### 射穿右肩傷右眼

事發於上月，納杰馬在西南部城市馬古拉街頭遇到兩派示威者駁火，不幸被流彈所傷。她送院後，醫生證實子彈穿過她的肚皮進入子宮，再射穿女嬰的右肩並傷及右眼。醫護人員立即安排剖腹產，並替女嬰動手術。神奇的是，女嬰竟然未有受到永久傷害，在加護病房留醫一個月後，前日在家人及醫護人員歡呼聲中出院。

■母女一同出院。網上圖片

■《每日郵報》



## 大阪2025人跳盂蘭盆舞 破紀錄

剛過去的周末是日本傳統盂蘭盆節，在大阪商業中心道頓堀，前晚舉行了「道頓堀國際盂蘭盆舞節」，2,025人同時跳起盂蘭盆舞，刷新健力士世界紀錄。

活動由傍晚6時開始，穿著各色浴衣的參加者在道頓堀兩岸圍成細長的圈，跟着音樂舞動。組織者原本打算號召3,000人共舞，但由於大雨導致人數減少，但仍足以取代2001年創下的1,932人紀錄。



■共同社

## 飲食失調女 當街脫衣任畫

一名女子上周六在倫敦市中心皮卡迪利廣場當街脫下全身衣服，只剩下內衣褲，希望藉自己曾患厭食症的經歷，喚起公眾對個人身體形象的關注。她邀請途人在她身上畫上心形，行動獲不少人響應，執勤警員更與她擁抱以示支持。

女子名叫韋斯特，是社運組織「解放者國際」(The Liberators International)成員。當日她蒙住雙眼站在街頭，並放下告示牌邀請途人為她畫心，最初人們只是圍觀，但之後開始有人從她手中拿起筆畫心，令她鬆一口氣，她感謝途人鼓勵，甚至因而落淚。

■英國《都市報》



■島上只有兩間燈塔看守人小屋

蘇格蘭北部小島格魯奈近日放售，開價僅8.5萬英鎊(約103萬港幣)。島上沒水沒電沒電話訊號，只有兩間早年留下的燈塔看守人小屋，但由於價錢低廉，相信會吸引海內外不少買家。

該島位於英國最東端，屬蘇格蘭群島一部分，面積23公頃，渺無人煙，只有兩個碎石海灘及海豹、海獺等野生動物，適合追求清靜的人。小島距最近的較大島嶼外斯凱里斯島約5分鐘船程，後者亦只有70名居民及學校、郵局、小型機場等簡單設施。

格魯奈島主是52歲催眠治療師鮑德溫，她12年前買入小島作投資，現在希望新島主能在島上建屋，同時亦為外斯凱里斯島居民增添設施。

■《每日郵報》

## 不滿龜速上網 農夫DIY 4G寬頻

英國農夫蓋伊住在偏遠鄉村，一直為龜速寬頻服務所苦，直至有一天他發現手機的4G上網速度竟然比較快，於是心生一計，利用自製網絡訊號接收器，將電話商架設的免費4G網絡WiFi熱點，轉化為光纖寬頻訊號，再自行拉線入屋，令家中網速提升接近70倍。

蓋伊根據電訊部門的資料，找出農莊附近訊號最強的熱點，豎立一對木樁，放上接收器、太陽能充電板和電池等，再用普通光纖連至家裡，直接把WiFi訊號轉為家中光纖寬頻。他先前的家居寬頻網速只有1 Mbps，遠慢過英國平均的25 Mbps，但新網絡速度卻高達69 Mbps。他還打算將這個方法推廣至其他農村地區，令寬頻上網更普及。

■《每日郵報》

■蓋伊和他的發明

